

Биография Гоголя

Николай Васильевич Гоголь (1809 - 1852) классик русской литературы, писатель, драматург, публицист, критик. Самыми главными произведениями Гоголя считаются: сборник «Вечера на хуторе близ Диканьки», посвященное обычаям и традициям украинского народа, а также величайшая поэма "Мертвые души".

Петербург Гоголя.



Памятник Гоголю в Санкт-Петербурге расположен на Малой Конюшенной улице, является одной из достопримечательностей города.

В 1996 году, когда было решено превратить Малую Конюшенную улицу в пешеходную зону, общественная Ассоциация «Клуб "Невский проспект"» предложила установить памятник Гоголю здесь. Создание монумента поручили скульптору М. В. Белову, который представил свой проект памятника, одобренный Ассоциацией и властями города. Архитектор — В. С. Васильковский.

Существует городская легенда, что памятник установили не только Гоголю, но и криминальному авторитету Владимиру Барсукову-Кумарину, который внешне напоминал писателя, и имена членов группировки которого выгравированы на постаменте. При этом монумент установлен лицом к Казанскому собору, что якобы символизирует «наезд» Кумарина и «тамбовцев» на группировку «казанских»

Гороховая улица, дом 46





Гороховая улица, дом 46

Это был первый дом Гоголя в Петербурге. Сюда они вместе с его приятелем Данилевским приехали в конце декабря 1828 года и жили здесь до начала 1829 года. Это доходный дом купца Галыбина (или Галибина, Гоголь в письме пишет "Галибына").

Перестраивался в 1871-1872 годах, архитекторы - Китнер Иероним Севастьянович и Шретер Виктор Александрович.

POSSEE 70

Набережная канала Грибоедова дом №69



В доме № 69 по набережной канала Грибоедова (бывший Екатерининский канал) Николай Васильевич Гоголь жил с конца 1829 года по май 1831 года. Тогда это был доходный дом купца И.Д. Зверкова.

Этот дом, построенный в 1827 году, стоит на углу канала и Столярного переулка (дом № 18 по Столярному). Очень высокий по тем временам дом (5 этажей) стал одним из самых огромных доходных домов в Петербурге того времени, ранее разрешалось строить только 4- этажные дома. Гоголь жил именно на пятом этаже.

В 1910-1911 годах дом был перестроен архитектором Алексеем Ивановичем Зазерским.

Особенно знаменитым этот дом стал после того, как сам Гоголь увековечил его в "Записках сумасшедшего":

«Я развернул свой зонтик и отправился за двумя дамами. Перешли в Гороховую, поворотили в Мещанскую, оттуда в Столярную, наконец к Кокушкину мосту и остановились перед большим домом. "Этот дом я знаю, - сказал я сам себе. - Это дом Зверкова". Эка машина! Какого в нем народа не живет: сколько кухарок, сколько приезжих! а нашей братьи чиновников - как собак, один на другом сидит. Там есть и у меня один приятель, который хорошо играет на трубе. Дамы взошли в пятый этаж. "Хорошо, - подумал я, - теперь не пойду, а замечу место Ви при первом случае не премину воспользоваться".»

Казанская улица, дом 39



Казанская улица, дом 39

В доме №39 на Казанской улице (старое название - Большая Мещанская улица) Николай Васильевич Гоголь жил с апреля по июль 1829 года. Это был доходный дом каретного мастера И.А. Иохима.

В письме своей семье от 22 мая 1829 года Гоголь писал:

«Мой адрес: на Большой Мещанской в доме каретного мастера Иохима.»

Вот занятный отрывок речи Хлестакова из «Ревизора»:

«Жаль, что Иохим не дал напрокат кареты, а хорошо бы, черт побери, приехать домой в карете, подкатить этаким чертом к какому-нибудь соседу-помещику под крыльцо, с фонарями, а Осипа сзади, одеть в ливрею. Как бы, я воображаю, все переполошились: "Кто такой, что такое?" А лакей входит (вытягивается и представляя лакея): "Иван Александрович Хлестаков из Петербурга, прикажете принять?" Они, пентюхи, и не знают, что такое значит "прикажете принять".»

Библиотека Гоголя



Библиотека им. Н. В. Гоголя

Среднеохтинский пр., 8.



Модный Гоголь.

Современная библиотека с петербургскими традициями. В этом месте удалось соединить консервативные традиции книгохранения и современный информационный ритм, наполнить это пространство особой, неуловимо притягательной атмосферой, которая придется по душе очень многим жителям Санкт-Петербурга, сделав его третьим любимым местом, если считать первым и вторым — дом и работу. Центральная библиотека имени Гоголя может предложить немало нужного и интересного не только для взрослых, но и детям, немало усилий коллектив тратит на то, чтобы заинтересовать юных читателей разнообразными образовательными программами, которые благодаря нестандартной подаче, успешно заинтересовывают детей. Работает библиотека ежедневно с одним выходным в понедельник, начинает работу с одиннадцати утра и до восьми вечера, а находится по адресу Среднеохтинский проспект, дом восемь.

Использованные источники

family-history- http://family-history.ru/material/biography/mesto/gog.. https://ru.wikipedia.org/wiki/Памятник_Гоголю_encyclopaedia-russia.ru

KudaGo- https://kudago.com/spb/place/biblioteka-im-nv-gogolya/

